





Gemeente ‘s-Hertogenbosch

t.a.v. de heer J. Mees

Postbus 12345

5200 GZ ‘s-Hertogenbosch

Betreft: aanvraag bijdrage stadslandbouw voor buurtuin/natuursuper Boschveld

’s-Hertogenbosch, 22 juni 2012

Geachte heer Mees,

Sinds september 2011 zijn wij bezig met de (voorbereiding van de) tijdelijke inrichting van het voormalig terrein van de afvalstoffendienst aan de Paardskerkhofweg. Als Onafhankelijk Buurtplatform Boschveld (OBB) van en voor wijkbewoners willen wij o.a. met de buurttuin Boschveld aan de Paardskerkhofweg het groene en sociale karakter en daarmee de leefomgeving in Boschveld duurzaam versterken.

Graag wil ik namens de werkgroep Groen en Spelen van de wijkraad Boschveld middels deze brief een aanvraag doen voor een bijdrage vanuit het gemeentelijk budget voor wijkspeerpunten zoals genoemd in de raadsinformatiebrief ‘’uitvoeringskader stadslandbouw” d.d. 31 januari 2012. 

Hieronder zullen wij eerst kort de voorgeschiedenis, ons doel, de organisatie en activiteiten toelichten. Vervolgens gaan we op de begroting en financiering.

Voorgeschiedenis

Vanuit bestaande contacten tussen het OBB en de gemeente bood de gemeente in september 2011 aan het voormalig terrein van de afvalstoffendienst aan de Paardskerkhofweg tijdelijk aan de wijk in gebruik te willen geven en samen na te denken over de inrichting van dit openbare terrein (contactpersonen William Jans en Jan Buitink). Vanwege de crisis en vertraagde woningbouw zal dit terrein in het kader van de herstructurering volgens het wijkplan Boschveld de eerstkomende 5 jaar nog niet stedelijk ontwikkeld gaan worden.

De Werkgroep Groen en Spelen van het OBB heeft het initiatief genomen om dit aanbod verder uit te werken. Daarbij heeft de werkgroep professionele ondersteuning van Natuursuper/bureau Marije van der Park ingeroepen om te helpen bij dit proces. 
De Werkgroep heeft een ideeënlijst opgesteld voor de invulling van het terrein met ca. 25 voorstellen. Via de wijkkrant heeft een trekkend werkgroeplid de kans die de gemeente bood toegelicht, een oproep gedaan om nog meer ideeën aan te dragen en een uitnodiging om mee te denken en te werken. Vervolgens is in een regulier bewonersoverleg met ca. 35 wijkbewoners, waaronder ook vertegenwoordigers van de Kinderraad van onze wijk, eind november 2011 een zgn. stickersessie gehouden om tot een top 5 van behoeften vanuit de wijk te komen. Daar kwamen de volgende hoogst scorende wensen uit voort: moes- en bloementuin, sport- en spelveld, fietscrossterrein, hondenuitrenveld en graffitiwand. Deze top 5 kan, vanwege de omvang van het terrein, allemaal een plek krijgen. Deze functies zijn momenteel niet aanwezig in de wijk of moesten/moeten vanwege stedelijke ontwikkelingen verplaatst worden.

Begin 2012 heeft een lid van de werkgroep groen en spelen met een eigen groenontwerpbureau in nauw overleg met betrokken bewoners een ontwerp gemaakt (zie bijlage). De wijk neemt de inrichting en het beheer van de moes- en bloementuin op zich (460 m2 met uitbreidingsmogelijkheid tot ca. 950 m2), de gemeente heeft intussen gezorgd voor de basisafwerking en zorgt voor de overige functies op de rest van het terrein (ca. 6250 m2).

Op 14 mei jl. is een gebruiksovereenkomst met de gemeente door OBB en gemeente getekend (contactpersoon Kathy van Grinsven).

Doel

Ons doel is om met de tuin een openbaar toegankelijke, duurzame en bruikbare groene ontmoetingsruimte te ontwikkelen, die door wijkbewoners wordt ingericht en onderhouden. Er bestaat onder de bewoners vooral behoefte om samen de handen uit de mouwen te steken. De tuin maken we met en voor diverse leeftijdgroepen met verschillende achtergronden en kan wellicht een vervolg krijgen elders in de wijk. 

Het beheer vindt plaats op ecologische en milieuvriendelijke wijze met zorg voor de omgeving. 

We gebruiken biologische zaden, geen gewasbeschermingsmiddelen, benutten natuurlijke materialen voor omheining en paden, composteren op het terrein en streven naar duurzaam watergebruik. Het omringende terrein wordt, in samenspraak met de werkgroep Groen en Spelen, extensief beheerd door de afdeling Realisatie en Beheer van de gemeente (contactpersoon mevrouw de Crom).

Organisatie

Het initiatief wordt getrokken door wijkbewoners en wordt gefaciliteerd door de gemeente.

Tot nu toe is in een aantal workshops gehouden met een Kerngroep van ca. 10 enthousiaste wijkbewoners, ondersteund door Natuursuper. Daarin hebben we de voorbereiding van het ontwerp, voorbereiding inrichting, planning, taakverdeling, opstellen van een actorenlijst, uitdragen van tuinkennis, voorkweken en –zaaien aan de orde gehad. De Kerngroep vormt de basis.

Rondom deze groep is intussen een groeiende Tuingroep van momenteel ca. 15 bewoners ontstaan, die zich niet zozeer met het regelen en organiseren bezighoudt, maar liever het fysieke werk in de tuin willen doen. Tijdens de doedagen zijn er veel vrijwilligers nodig die vooral bij dit soort dagen betrokken willen worden.

Deelnemers van beide groepen komen zowel individueel als gezamenlijk bijeen om de tuin in te richten en te onderhouden. De groep bestaat momenteel uit 7 nationaliteiten, diverse leeftijden en veel vrouwen.

Daarnaast is er een groep met ca. 10 overigen/instanties. De volgende organisaties zijn tot nu toe betrokken bij dit project: Gemeente ’s-Hertogenbosch, Divers, Basisschool ’t Boschveld, Buitenschoolse Opvang Klub Kongzi Boschveld van Kanteel, Wijkplein, Transition Towns, de Reparatiestraat, Brede Bossche School. Via de vaste wijkoverleggen maar ook ad hoc worden zij ingeschakeld om zaken georganiseerd te krijgen.

Het streven is om, nu de buurttuin echt vorm krijgt, ook meer deelnemers te krijgen zowel incidenteel als vast, zowel voor het regelwerk als voor het werk in de tuin. Er zullen evenementen georganiseerd worden die voor iedereen uit de wijk maar ook daarbuiten toegankelijk zijn en die via de wijkkrant en andere media gepubliceerd worden.

Activiteiten

Er is een concreet activiteitenoverzicht met data. Er zijn reeds diverse activiteiten in de vorm van workshops georganiseerd en een eerste doedag op 19 mei. Wij zijn van plan nog de volgende activiteiten te organiseren:

· meer doedagen;

· workshops b.v. over biodiversiteit, combinatieteelten, composteren, insecten etc.;

· openings/oogstfeest voor alle wijkbewoners en betrokken organisaties;

· sociaal-culturele activiteiten: wijkfeest, sport, spel, muziek, film, theater, graffiti, natuureducatie (in samenwerking met Divers, BSO, basisschool, Brede Bossche School);

· bij bepaalde speciale dagen (dag van het park, week van het platteland, vrijwilligersdag, natuurwerkdag, wereldvoedseldag, burendag etc.), extra aandacht op de tuin vestigen b.v. door een activiteit te organiseren;

· overleggen ter begeleiding/voorbereiding doedagen, organisatie, communicatie, financiën, inzet actoren, werving deelnemers etc.

Financiering

Wij hebben in samenwerking met Natuursuper en een groenontwerper in onze Kerngroep een begroting opgesteld met diverse posten voor inrichting, beheer, organisatie en communicatie.

De gemeente heeft tot nu toe bijgedragen (of gaat dit binnenkort doen) bij de basisinrichting van het gehele terrein zoals het opschonen, bodemsanering, grondverzet, uitmeten indeling, inzaaien en kleine voorzieningen voor sport en spel. 

We hebben aanvragen voor financiële bijdragen ingediend bij het Oranjefonds en de Rabobank. De Rabobank heeft € 5.000,-- toegezegd, maar onze aanvraag bij het Oranje Fonds waar wij het grootste bedrag hebben gevraagd, is nog in behandeling. 

Bij Zayaz en Brabant Wonen hebben wij onlangs startbijdragen aangevraagd vanuit hun leefbaarheidsbudgetten en die zijn nog niet beschikt.

Lokale sponsoring en bijdragen in natura vanuit creatieve bedrijven in en rond de wijk en via de Reparatiestraat zijn geïnventariseerd maar zij zijn daarvoor nog niet concreet benaderd.

De basisschool, BSO en Divers hebben aangegeven zeer beperkt budget te kunnen inzetten voor hun bijdragen aan de inrichting van de tuin en/of het organiseren van activiteiten.

Om ideeën voor sponsoring of bijdragen in natura te generen hebben we onlangs de actorenlijst met contactpersonen opgesteld. Met deze lijst zijn we nog niet verder aan de slag gegaan. Eventuele inkomsten hieruit zijn dus nog niet duidelijk.

Tot op zekere hoogte kan het OBB voorfinancieren vanuit de reserves maar de wijkraad mag vanuit subsidievoorwaarden zelf geen bijdrage leveren aan projecten en er is dan ook geen bijdrage in de begroting van 2012 voorzien.

Kortom: de buurttuin Boschveld staat in de steigers en begint op vele fronten te groeien. Aan die groei kan een gemeentelijke bijdrage vanuit stadslandbouw een belangrijke impuls geven. Daarom vragen wij om een bijdrage van € 5.000,--. Dat bedrag willen wij o.a. gebruiken voor extra teelaarde, aanvoer houtsnippers voor paden, extra bakken, watervoorziening, fruitbomen en het verder aanleggen van de natuurlijke hagen, waarmee wij begonnen zijn.

Wij menen dat de buurttuin Boschveld erg goed past in uw beleid om stadslandbouw en bewonersinitiatieven voor eigen beheer van de openbare ruimte te stimuleren en dat wij voldoen aan de voorwaarden die de gemeente in een raadsinformatiebrief heeft gesteld. Weliswaar staat Boschveld daarin niet bij de locaties van collectieve stadsmoestuinen genoemd, maar dat lijkt ons een vergissing, want dit initiatief was al in de planfase en bij u in beeld ten tijde van de raadsinformatiebrief.

Mochten er nog vragen zijn, neem dan gerust contact op. Bij voorbaat dank voor uw medewerking.

N. Pakker

Werkgroep Groen en Spelen van het Onafhankelijk Buurtplatform Boschveld

Bijlage:

· inrichtingsplan/ontwerp
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